

趣探“龙宫” 精彩成长

上海市实验小学开展一年级沉浸式全学科综合游园活动

“双减”不减质量，“五育”助力成长。为了贯彻落实“双减”政策和“五项管理”工作要求，以科学合理的评价方式全面检测学生的综合素养，2024年1月12日下午，上海市实验小学一年级以“趣探龙宫，精彩成长”为主题，组织了由8个学科联动、智趣相融的沉浸式全学科综合游园趣探活动。

第一站：龙龙悦读宫

学校精心布置的“龙龙悦读宫”吸引了众多“小龙人”们来挑战。在“龙舟竞渡”区，“小龙人”们投入到认词、连连卡片、读读句子的游戏中，一条条漂亮的“彩龙”被连接成功。在“龙人悦读”区，“小龙人”们有声有色地朗读儿歌，在一问一答中，感受到了传统文化的魅力。在“龙年祝福”区，“小龙人”们熟练拼读音节，在正确朗读关于“龙”的四字成语的同时，也感受到了浓浓的年味。“小龙人”们还不忘拉着爸爸、妈妈来到“龙飞凤舞”区，自豪地介绍起自己的书法作品。

第二站：龙龙数学宫

“小龙人”们带着兴奋和好奇的心情走进“龙龙数学宫”，“讲讲算算我真棒”“拼拼搭搭我能干”“火眼金睛我来辨”等数学小挑战区域。很快，一个个生活中的数学问题被解决了，一面面数字墙拼搭成功了，小城堡中那一个个立体图形也被辨认出来了，一张张笑脸流露出成功的喜悦以及对数学的喜爱之情。



第三站：龙龙 Happy Palace(幸福宫)

在“龙龙 Happy Palace(幸福宫)”，老师们和“小龙人”们一起“Happy Saying(快乐的话语)”和“Happy Talking(畅所欲言)”，在实际情景中，他们自信而礼貌地和老师交流，运用英语知识解决了问题，用自己的实力集齐了一枚枚“小龙人”章。

第四站：龙龙健身宫

“龙龙健身宫”里可欢乐了，爸爸、妈妈一起参与健身，“小龙人”们顿时成了“活力龙”。瞧，为完成“小篮球接龙”，“小龙人”们和大人密切合作，在指定区域连续原地运球。“亲子跳绳”的关键除了手脚动作协调，还须配合默契。

第五站：龙龙科学宫

在“龙龙科学宫”里，在老师的提示下，“小龙人”们细致观察，辨认龙的外形特征，利用工

具合作完成“创意纸杯龙”的设计制作。他们专注的样子，也激发了爸爸、妈妈的制作兴趣，一起出谋划策。当一条条能舞动的“创意纸杯龙”展示在小舞台上时，“小龙人”们再次体验到了团队合作的快乐。

第六站：龙龙艺术宫

在“龙龙艺术宫”的音乐小舞台上，“小龙人”们跟着音乐的速度，准确打击着屏幕上显示的节奏，一边打着节拍，一边笑，从他们的脸上就能看出，“龙宫音乐乐园”这枚章势在必得啦！

在“纸工乐园”里，一张张彩纸在“小龙人”们丰富的想象和灵巧的双手中变成了生动的纸龙作品。龙形象寓意着智慧和吉祥，“喜迎龙年”集体作品表达了“小龙人”们在新的一年里齐心协力、共创美好未来的心愿。

第七站：龙龙乐福宫

“小龙人”们结伴来到温馨的“龙龙乐福宫”，憧憬新年的美好，同时勇敢地向老师说出自己的新年心愿，并将它写在“心愿卡”上，郑重地投入“新年愿望邮筒”。一旁的家长们纷纷拿起手机，留下这难忘的一刻。

趣探活动结束后，“小龙人”们手捧着通过努力集齐的小龙人章，来到活动主题墙，用相机记录下这一美好时刻，用口号再次喊出新年的一个个成长愿望——“成长，再出发”“向上吧，‘小龙人’”“自主乐学，勤奋超越”……

“趣探龙宫，精彩成长”游园活动，营造了充满童趣与活力的学习场景，丰富了“小龙人”们的学习体验和校园生活。“小龙人”们把课堂学到的知识运用到趣探活动中，在活动中思考，在思考中突破，充分展现了懂礼貌、爱学习、善思考、乐动手的品德面貌。



追随儿童 让成长看得见

嘉定区桃园幼儿园举办 2023 学年“小桃杯”教学节系列活动

为了进一步关注课程实践中师幼共同成长的经历，提升幼儿园整体办园质量，促进教师专业发展，2023年12月至2024年1月，嘉定区桃园幼儿园举办了2023学年“小桃杯”教学节系列活动，活动持续近2个月，在此期间，教师们共同探讨、认真学习，追求更好更高的教学质量。

户外活动专场：玩出本色开拓可能

2023年12月1日，桃园幼儿园“小桃杯”教学节精彩户外之运动专场拉开了帷幕。与会的老师和家长们共同观摩了大班户外运动现场。幼儿在宽松、愉悦的环境中自由选择运动器械和玩伴，尝试“跑酷赛道”“环绕自行车”“足球对抗赛”等不同的项目。青年教师陈嫣然结合大二班户外运动现场，通过课程故事《趣！跑酷吧！》向大家分享了班级幼儿在自主设计跑酷赛道过程中的创意思维以及教师对幼儿运动能力发展上的支持。

2023年12月5日、6日、12日，桃园幼儿园陆续开展了“小桃杯”教学节精彩户外之游戏专场活动，执教教师根据各班幼儿的年龄特点，充分利用户外场地，基于儿童的视角，让孩子们在户外活动中玩出本色、开拓可能。观摩结束后，执教教师们结合课程故事就班级户外游戏的开展与调整作相应介绍。

桃园幼儿园将继续深化实践户外两小时活动，在“看见”孩子的同时，追随他们的步伐，与孩子一起成长。

深度学习专场：提升教学水平 搭建交流平台

2023年12月14日上午，桃园幼儿园“小桃杯”教学节深度学习之个性化活动专场拉开了帷幕。与会的老师和家长们共同观摩了中(3)班的个性化学习活动及大(2)班的户外探究活动。孩子们在室内外不同场域中不断探索、不断实践，获得真实的多元体验和成长经历，最大程度体现了深度学习价值。观摩结束后，老师们从“主题经验”“环境与材料”“教师支持与推动”等方面赞扬

了执教教师的智慧并肯定了教师能够以幼儿为主体，追随幼儿兴趣，呈现趣味性和互动性的学习过程，彰显学习的活力与魅力，个性化支持幼儿的主动学习和全面发展。

此外，为了进一步促进桃园学前教育集团教学高质量发展，搭建集团内学习交流的平台，2023年12月22日上午，桃园学前教育集团开展了主题为“追随儿童，让成长看得见”的集体教学活动研讨。

2023年12月26日、27日，桃园幼儿园还开展了“小桃杯”教学节深度学习之集体教学活动专场。桃园幼儿园骨干教师们分享了自己的教学课程，观摩教师纷纷点赞执教老师们的师幼互动以及以幼儿兴趣热点为抓手、促发幼儿大胆表达的教学设计，并表示，通过这次观摩学习，也促进了自己在教学上的多维思考。

内生发展专场：汇报交流，助力专业发展

2024年1月15日下午，桃园幼儿园“小桃杯”教学节内生发展专场活动暨项目组中期汇报在幼儿园多功能厅举行，这也标志着2023学年“小桃杯”教学节的圆满结束。活动中，幼儿园园运动项目组、爱童话项目、个性化项目组分别结合不同主题，进行了深度交流和展示。业务副园长李之蔚表示，有意义的学习，是一种温暖而有发展的学习；是一种师幼双向成就的学习。不仅仅是孩子的成长需要被看见，幼儿园教师的成长同样也需要被看见。

教学节的结束并不意味着桃园幼儿园的老师们会停止追求专业发展的步伐，在今后的教育工作中，他们始终坚持以学习赋能自己，推动幼儿教育事业的蓬勃发展。



花开十五载，遇见“美”一个你

嘉定区百合花幼儿园开展园庆活动暨第五届明星教工颁奖仪式



15年辛勤育新芽，15年满园盛开百合花。近日，嘉定区百合花幼儿园开展了园庆活动暨第五届明星教工颁奖仪式。

在这欢庆的日子里，百合花幼儿园园长谢一萍及曾经的同事们，回到了百合花幼儿园，送上了暖心又真挚的祝福。为了

感谢原园长谢一萍的坚守和付出，百合花幼儿园现任园长王蔚蓉为她送上了奖杯和鲜花。

悠悠十五载，光阴荏苒。在百合花幼儿园成长的道路上，有这样一批教职工，他们为幼儿园的发展倾注了青春和热血，虽然他们离开了百幼，但是这份情谊还在，“青春贡献奖”非他们莫属。在明星教工颁奖典礼上，幼儿园还为陪伴百幼一路成长走过15年芳华的教职工颁发了“风雨同舟”奖项，同时还颁发了“有求必应奖”“辛勤耕耘奖”“雏鹰展翅奖”“最佳传承奖”等奖项。

15年的岁月，离不开各个岗位的接力与传承。活动中，幼儿园11位教师代表进行了“点亮百合花”仪式，大家同时按下

按钮，美丽的百合花徐徐绽放，寓意百合花开，芳香满园。正如幼儿园办园理念所倡导的“让每一个生命如花绽放”，希望每一位“百幼人”都能在“百幼”绽放光芒，展现最好的自己！

在生日快乐歌的祝福声中，谢一萍和王蔚蓉共同切下蛋糕，与大家一同分享这一刻的甜蜜与喜悦。趣味十足的游戏也考验着大家的智慧和默契。此外，幼儿园的孩子们也开展了“园庆徽章制作”“园歌大合唱”“我和百幼那些事”等活动，共庆幼儿园15岁生日。

回顾视频在屏幕上滚动，15年来，幼儿园的所有老师一起经历风雨，共谱诗篇。展望未来，愿大家站在新的起跑线上，不断前行！

专家提灯引路 共建强校工程

奉贤区五四学校举行“梦教师工作坊”揭牌仪式



为践行“新成长教育”理念，办好家门口的高质量学校，打造一流的教师队伍，助力临港蓝湾新片区建设，近日，奉贤区五四学校举行了“梦教师工作坊”揭牌仪式。活动当天，众多领导嘉宾出席了本次活动。

活动伊始，与会人员观看了学校宣传片，了解了学校办学概况和近些年取得的成就。校党支部书记、校长邱玲作专题汇报，她回顾了学校的发展历史，结合临港蓝湾地区发展、强校工程、四方共建给学校带来的发展机遇等话题，强调要培育一支敢于有梦、勇于追梦、努力圆梦的教师队伍，助力建

设“南上海品质教育区”。

接着，奉贤区海镇镇副镇长高洁为五四学校“梦教师工作坊”特聘专家颁发聘书。学校青年教师代表张春阳发言，随后区教育局副局长万国良和海镇镇副镇长高洁一起为“梦教师工作坊”揭牌。奉贤区教育局院长蒋东标向前来参加揭牌仪式的领导、专家致谢，对五四学校“梦教师工作坊”的成立表示祝贺；希望“梦教师工作坊”的专家团队倾囊相授、倾力相培，努力帮助五四学校培养一批具有先进教育理念、扎实教学基本功、创新教育实践能力的优秀教师；要求五四学校全

体教师不断传承农垦文化精神。最后，与会人员欣赏了五四学校新校歌《逐梦星辰》。

在新的教育征途中，五四学校将以“梦教师工作坊”为依托，发挥专家团队提灯引路作用，以学校校舍全面改扩建和强校工程为契机，以打造优秀教师团队为抓手，不断改善学校的教育教学状态，增强办学特色，提高办学质量，提升家长满意度，成为“家门口的好学校”，推动奉贤区第二轮强校工程建设。